

美官员称美已援以上万枚 MK-84 炸弹



▲6月28日，流离失所的民众逃离加沙地带南部马瓦西地区。
新华社发



▲这是6月28日在黎巴嫩东南部的村庄希亚姆拍摄的遭损毁的建筑。黎巴嫩军方人士称，以色列28日空袭了黎巴嫩东南部的两座村庄，造成2人死亡、4人受伤。
新华社发

两名美国官员说，自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，美国已经向以色列运送至少1.4万枚单枚重2000磅（约907公斤）的MK-84炸弹，以及大量单枚重500磅（约227公斤）的炸弹和精确制导“地狱火”空地导弹。

美国是以色列最主要的传统盟友，每年向以方提供数十亿美元军事援助。法新社本周早些时候援引一名美国政府高级官员的话报道，新一轮巴以冲突爆发以来，美国已向以色列运送总计超过65亿美元的武器，仅今年5月就达到约30亿美元。

据路透社28日报道，两名获得美国援以武器清单简报的美方官员说，新一轮巴以冲突爆发后，美国向以色列运送了至少1.4万枚MK-84炸弹、6500枚重500磅的炸弹、3000枚“地狱火”空地导弹、1000枚掩体破坏弹、2600枚空投小口径炸弹和其他一些军火。

这两名官员以未获授权发布消息为由，要求不公开姓名。他们没有说明这些军火运输的具体时间表。军事专家分析，这些军火数量与以军在加沙地带猛烈攻势的弹药消耗“对得上”。

路透社援引武器专家汤姆·卡拉科的话报道，在一场重大冲突中，上述弹药可能消耗较快，美方提供的军火数量充分反映其对以色列的支持力度。

美国白宫和以色列驻美使馆暂未就路透社报道置评。

MK-84炸弹爆炸威力巨大。据美国《华盛顿邮报》早前报道，以军在新一轮巴以冲突中大量使用这种炸弹，包括去年10月31日轰炸加沙地带北部杰巴利耶难民营。超过100人在那次空袭中死亡。

联合国人权事务高级专员办事处在本月19日发布的一份报告中指出，以色列军队涉嫌在加沙地带发动的一系列袭击中使用重型炸弹，造成大量平民死亡以及大范围平民目标被破坏，可能多次违反战争法。

据加沙地带卫生部门发布的数据，截至28日，以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.77万巴勒斯坦人死亡、逾8.6万人受伤。

面对加沙地带的巨大伤亡和严重人道主义危机，美国政府在国内外压力下不得不在公开场合对以“施压”，以方也作了

“回应”，如以色列总理本雅明·内塔尼亚胡本月18日指责美国“扣着武器弹药不给以色列”。

不过，美国国务卿安东尼·布林肯迅速“澄清”，除一批单枚重量为2000磅的炸弹，其他军火供给“都在正常推进”。白宫也表示，除一批特定军火外，一切如常。

以色列国防部长约亚夫·加兰特26日结束访美，称此行就“多个问题”取得进展，包括美国对以武器供应问题。据路透社报道，美以正就对以放行“大型炸弹”展开磋商。

一名美国官员说，美国国防部有大量武器库存，此外还与军工企业保持联络。这些企业正加紧生产军火。

加沙地带冲突的持续，为美国军工企业提供了稳定的市场和利润来源。维持地区紧张，满足军工复合体的利益需求，已成为美国政客最大的“政治正确”。新一轮巴以冲突爆发后，美国军工巨头洛克希德·马丁公司首席执行官詹姆斯·泰克利直言：“有些冲突需要用武器来解决，而我们准备好了这些武器。”

新华社专稿

冲绳再曝驻日美军侵犯日本女性案

新华社东京6月29日电 据日本共同社报道，继近日刚刚曝出的冲绳驻日美军强暴日本未成年少女案之后，冲绳28日再曝一起驻日美军侵犯日本女性并致其受伤案件。

共同社28日援引冲绳县地方检察院消息说，5月26日，一名21岁的美国驻日海军陆战队队员侵犯一名日本女子，虽最终强奸未遂，却导致该女子双眼受伤。事发后，该男子逃跑，但很快被当地警方抓获。日本那霸地方检察院6月17日已对其起诉。

冲绳县知事玉城丹尼28日在记者会上说：“驻日美军犯下的卑劣罪行，让冲绳民众深感不安，更让人义愤填膺！”

另据日本广播协会报道，28日晚，冲绳民众约100人聚集在驻日美军嘉手纳基地门前抗议，要求彻底根除此类事件的发生。市民团体“鲜花游行”的一位女性代表说：“我们决不能对此默不作声！”

长期以来，驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计，从1972年到2023年，驻日美军及军属在冲绳共犯刑事案件约6200起，其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

日本一文化馆施工现场发生爆炸1死5伤

新华社东京6月29日电 日本新潟县一文化馆施工现场29日下午发生爆炸，造成1人死亡、5人受伤。

据日本广播协会报道，发生爆炸的是位于新潟县弥彦村的弥彦综合文化会馆，施工人员在对该馆进行管道拆除时突发爆炸。

当地消防机构说，事故导致1人死亡，另有1人重伤、4人轻伤。当地警方和消防机构正在对爆炸原因进行详细调查。

另据日本共同社报道，弥彦综合文化会馆是一个可以容纳上千人的会馆。该馆自5月上旬起在地下室进行空调更换工程，当前处于闭馆状态。

美国一辆汽车冲入美甲店致4死9伤



▲6月28日，工作人员聚集在美国纽约长岛被小型货车撞入的美甲店前。
新华社发

新华社纽约6月28日电 美国纽约州萨福克县消防部门28日通报，一辆汽车当天下午冲入长岛迪尔帕克地区一家美甲店，造成4人死亡、9人受伤。

迪尔帕克地区消防部门负责人多米尼克·阿尔巴内塞对媒体说，消防人员到达现场后发现店内有4人死亡，尚不清楚死者身份。包括汽车驾驶员在内的9名伤者被送往附近医院。

目前当地有关部门正在调查这一事件发生的原因。

玻利维亚未遂政变人员被入狱羁押

新华社利马6月28日电 玻利维亚首都拉巴斯一家法院28日宣布，决定对参与26日未遂政变的前陆军司令苏尼加等人实施入狱羁押，为期6个月。

据玻利维亚当地媒体28日报道，在当天举行的法院听证会上，检察官指控苏尼加等前军队将领涉嫌参与恐怖主义活动和武装叛乱。

检察官说，此案存在畏罪潜逃和妨碍司法调查风险，法院裁决对被告人执行“预防性拘留”6个月的措施。苏尼加等人将被关入位于玻西部拉巴斯省一家最高安全级别的监狱。在此6个月期间，玻司法机关将对未遂政变案展开全面调查并执行相关司法程序。

玻内政部长德尔卡斯蒂略日前宣布，根据初步调查结果，此次政变是玻军方一些人从今年5月开始策划的，目前已逮捕21名涉案人员。

玻利维亚26日发生未遂政变。前陆军司令苏尼加当天因参与未遂政变被捕，检方已对苏尼加及其他涉案人员展开刑事调查。



“茶和天下·雅集”活动在摩洛哥举办

▲6月23日，在摩洛哥拉巴特哈桑二世公园剧场的“茶和天下·雅集”活动现场，小朋友和舞狮演员互动。

“茶和天下·雅集”活动日前在摩洛哥首都拉巴特举行。当地民众在充满中国特色的活动中感受中国茶文化的魅力。
新华社发